



Исх. от 27.09.2021

№ АМ-2021/09-206

Ректору Национального  
исследовательского  
университета  
«Высшая школа экономики»

Н.Ю. Анисимову

Уважаемый Никита Юрьевич!

Центр оценки регулирующего воздействия ИГМУ НИУ ВШЭ в июне-августе 2021 г. по заказу некоммерческой организации «Ассоциация добытчиков минтая» (г. Владивосток) провел комплексные исследования по темам «Анализ состояния конкуренции на товарном рынке рыбной продукции из минтая. Анализ направлений поставок рыбной продукции из минтая. Анализ международного и российского опыта регулирования и подходов к распределению квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов».

На основе данных исследований было подготовлено Заключение о состоянии конкуренции по результату анализа товарного рынка в рамках рассмотрения дела №22/01/11-140/2020 в ФАС России, возбужденного в декабре 2020 года в отношении Ассоциации и ее членов (по признакам ограничения конкуренции на товарном рынке).

Административная ответственность за нарушение антимонопольного законодательства предусматривает санкцию в виде оборотного штрафа, уплата которого, в случае установления факта нарушения, крайне негативно повлияла бы как на инвестиционные планы и реализацию программ корпоративной социальной ответственности предприятий, входящих в Ассоциацию, так и на репутацию самой Ассоциации.

Директор Центра ОРВ, к.с.н. Д.Б. Цыганков задействовал исследовательский коллектив, выполнивший ранее работы по темам «Анализ воздействия регулирования рыбопромышленной отрасли в Российской Федерации» (2018) и «Анализ затрат, связанных с исполнением ряда ключевых групп требований в рыбопромышленной отрасли, и разработка предложений по реализации механизма «регуляторной гильотины» в рыбопромышленной отрасли» (2019-2020), привлек экспертизу Института

аграрных исследований НИУ ВШЭ, и в сжатые сроки обеспечил подготовку заключения, основанного на анализе экономических данных, и внёсшего значимый вклад в укрепление позиции Ассоциации, что в итоге привело к прекращению производства по делу (Решение ФАС России №22/79918/21 от 20 сентября 2021 г.).

Исследовательский подход НИУ ВШЭ, основанный на расчетах и фактах, явился надёжным источником сведений по спорным вопросам экономики и рынка. Результат нашего сотрудничества даёт основания утверждать, что Высшая школа экономики проводит исследования в лучших традициях экономической и правовой теории, сочетает эмпирические социологические исследования и изучение международного опыта (академических статей, практики государственного и корпоративного управления), соблюдая при этом принципы профессиональной этики по отношению к оппонентам.

Выражаем благодарность НИУ ВШЭ за проделанную работу, в том числе за поддержку на всех этапах рассмотрения антимонопольного дела. Рассчитываем на дальнейшее сотрудничество по вопросам регулирования рыбопромышленной отрасли, в том числе антимонопольного регулирования.

С уважением,

А.В. Буглак

Президент некоммерческой организации  
«Ассоциация добытчиков минтая»